
高雄中學 102 學年度第一學期  第二次期中考  一年級數學科  試題卷 

                              高一     班  座號：       姓名：                

請將答案用原子筆填寫在答案卷上，只繳交答案卷。不可使用計算紙，請利用空白處計算。 

一、 選擇題（每題 6 分，錯一個選項得 3 分，錯兩個以上 0 分，共 30 分） 

1. 如右圖，一個八邊形（圖形關於 𝑥 軸、𝑦 軸均對稱），則下列敘述哪些正確？ 

(A). 圖形中，八個邊的斜率最大值為 2   

(B). 圖形中，八個邊的斜率最小值為 −
1

2
   

(C). 圖形對稱於直線 𝑦 = −𝑥 

(D). 圖形對稱於原點 (0,0) 

(E). 若圖形中所成封閉區域（內部含邊界）為可行解區域， 

    則直線 𝑥 − 𝑦 = 0 最大值只產生在點 (3,0)。 

2. 二次函數 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 的圖形如右圖（一）， 

且 𝑦 =  𝑓(𝑥) 圖形與 𝑥 軸交於 𝑃、𝑄 兩點，則下列敘述哪些正確？ 

(A). 2𝑎 + 𝑏 < 0   

(B). 𝑎 + 𝑐 > 100𝑏   

(C). 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  長為 
√ 𝑏2−4𝑎𝑐

𝑎
   

(D). 𝑦 = 2𝑎𝑥 + 𝑏 之略圖近似於右圖（二） 

(E). 𝑦 = 𝑏𝑥 − 2𝑎 之略圖近似於右圖（二）。 

3. 設座標平面上兩定點 𝐴(−1,2)、𝐵(5,10)，試問下列敘述哪些正確？  

(A). 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  的中垂線方程式為 3𝑥 + 4𝑦 − 30 = 0   

(B). 動點 𝑃 在直線 𝐿：3𝑥 + 4𝑦 + 30 = 0 上，則恰有一點 𝑃 滿足𝑃𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑃𝐵̅̅ ̅̅    

(C). 與原點 𝑂(0,0) 所圍成之 ∆𝑂𝐴𝐵 垂心為 (
4

3
, 4) 

(D). 與原點 𝑂(0,0) 所圍成之 ∆𝑂𝐴𝐵 面積為 10   

(E). 原點 𝑂(0,0) 關於直線 𝐴𝐵 ⃡     之對稱點為(−
4

5
,
3

5
)。 



4. 若 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐，𝑎 < 0，𝑎、𝑏、𝑐 ∈ ℝ，對任意實數 𝑡， 

都有 𝑓(3 − 2𝑡) = 𝑓(2𝑡 − 5)，則下列敘述哪些正確？ 

(A).  𝑓(3) < 𝑓(4)   

(B). 𝑓(3) = 𝑓(−3)   

(C). 𝑓(2) < 𝑓(−3)   

(D). 𝑎 + 𝑏 < 0   

(E). 𝑓(𝑥) 的極大值為 𝑎 − 𝑏 + 𝑐。 

5. 平面上兩條直線滿足過點 (−3,4) 且與兩軸圍出之三角形面積為 3，分別令為 

𝐿1：𝑦 = 𝑚1𝑥 + 𝑘1 與 𝐿2：𝑦 = 𝑚2𝑥 + 𝑘2，其中𝑚1 > 𝑚2，則下列敘述哪些正確？ 

(A). 𝑚1 ⋅ 𝑚2 < 0   

(B). 
𝑚2

𝑚1
= 2   

(C). 𝑚1 − 𝑚2 = 2   

(D). 
𝑘1

𝑘2
= 3  

(E).  𝐿1、 𝐿2 與 𝑦 軸所圍出三角形面積為 
21

4
。 

二、 填充題（每題 6 分，共 60 分） 

1.  𝑎 ∈ ℝ，α、β 為方程式 𝑥2 − 2(𝑎 + 3)𝑥 + 2𝑎2 + 4𝑎 + 6 = 0  , 𝑥 的兩實根， 

若 αβ − 2(α + β) 的最大值為 M，最小值為 m ，則 M + m =               。 

2. 兩相異直線 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 1 與 𝑐𝑥 + 𝑑𝑦 = 1 交於點 (2,3)， 

試求過 (𝑎, 𝑏)、(𝑐, 𝑑) 兩點之直線 𝐿 的方程式：               。 

3. 設 𝐴(7,3)，𝐵(−1,4)，若 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  與直線 𝐿：𝑘𝑥 − 𝑦 − 2𝑘 + 1 = 0 相交，則 𝑘 值範圍為               。 

4. 三直線 𝐿1：2𝑦 = 𝑥 + 𝑎，𝐿2：𝑦 = 𝑏𝑥 + 4，𝐿3：𝑐𝑦 = 𝑑𝑥 + 1 圍成一個三角形， 

其中兩頂點座標為(2,0)、(0,6) ，則 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =               。 



5. 如右圖，座標平面上原點 𝑂(0,0)，∆𝑂𝐴𝐵 中，∠𝐴 = 90°，∠1 = ∠2， 

已知直線 𝑂𝐴 ⃡     斜率為 −
1

2
 且 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  與 𝑥 軸交於 𝑃 點，則 

∆𝑂𝐵𝑃面積

∆𝑂𝐴𝑃面積
=               。 

6. 𝑥 ∈ ℝ，若 𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 2𝑥 + 2 + √𝑥2 − 14𝑥 + 98，則 

當 𝑥 =        ①       時，𝑓(𝑥) 有最小值為       ②       。（本題兩格各 3 分） 

7. 在座標平面上，試求不等式 (
|𝑥|

3
+ |𝑦| − 1) (

|𝑥|

3
+ |𝑦| − 2) (

|𝑥|

3
+ |𝑦| − 3) ≤ 0  

所表示之區域面積為               。 

8. 若一直線 𝐿 過原點 𝑂(0,0)，且與兩直線 𝐿1：𝑥 − 𝑦 = 2 、 𝐿2：𝑥 + 3𝑦 = 6 截出線段 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ， 

原點 𝑂(0,0) 為此線段 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  之中點，試求此直線 𝐿 之方程式：               。 

9. 設 𝑓(𝑥) = (𝑥2 + 4𝑥 + 7)(𝑥2 + 4𝑥 + 5) − 2𝑥2 − 8x + 14，則當 𝑥 =       ①       時， 

𝑓(𝑥) 有最小值為       ②       。（本題兩格各 3 分） 

10. ∆𝐴𝐵𝐶 中，𝐴(−2,3)、𝐶(5,4)，過 𝐴 的高與過 𝐶 的中線交於點 (1,6)，則 𝐵(𝑥, 𝑦) =               。 

三、 計算題（每題 10 分，共 10 分） 

1. 饅頭人有一棟房子，室內面積共 180 平方公尺，欲將房內分隔成大、小兩類房間作為旅遊客房， 

大房間每間為 18 平方公尺，可容納 5 名遊客，每名遊客每日收住宿費 40 美元， 

小房間每間為 15 平方公尺，可容納 3 名遊客，每名遊客每日收住宿費 50 美元， 

又裝修施工大房間每間須花費 1000 美元，小房間每間花費 600 美元； 

若饅頭人只能籌款 8000 美元用於裝修施工，且遊客都能住滿客房，則 

（1）應隔出多少大房間與小房間，使其能獲得最大收入？（6 分） 

（2）最大收入為多少？（4 分） 



高雄中學 102 學年度第一學期  第二次期中考  一年級數學科  答案卷 

高一     班  座號：       姓名：                

請將答案用原子筆填寫在答案卷上，只繳交答案卷。不可使用計算紙，請利用空白處計算。 

一、 選擇題（每題 6 分，錯一個選項得 3 分，錯兩個以上 0 分，共 30 分） 

1. 2. 3. 4. 5. 

     

 

二、 填充題（每題 6 分，共 60 分） 

1. 2. 3. 4. 

    

 

5. 6. 7. 

 ①. ②.  

 

8. 9. 10. 

 ①. ②.  

四、 計算題（每題 10 分，共 10 分） 

1. 

 


